

Отзыв

На автореферат диссертации Шаравиной Юлии Аркадьевны на тему «Клиника, диагностика и оптимизация тактики ведения пациентов с коронавирусной инфекцией COVID-19 на амбулаторном этапе», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Диссертационная работа Шаравиной Ю.А. посвящена одной из актуальных проблем современности – коронавирусной инфекции COVID-19 и представляет интерес, как для врачей инфекционистов, так и для терапевтов, оказывающих помощь на амбулаторном этапе.

Актуальность диссертационной работы обусловлена необходимостью изучения клинических, лабораторных особенностей течения COVID-19 в разные периоды пандемии, оптимизации тактики ведения пациентов на амбулаторном этапе. Автором подробно изложены представленные материалы, диссертационная работа выполнена на достаточном объеме наблюдений, включающем 400 пациентов, с использованием современных методов обследования и статического анализа, что позволяет подтвердить достоверность полученных результатов. В рамках своей диссертационной работы Шаравина Ю.А. дала подробную клиническую, лабораторную, инструментальную характеристики течения коронавирусной инфекции у амбулаторных пациентов молодого и среднего возраста в зависимости от геноварианта вируса SARS-CoV-2.

Научная новизна и практическая значимость исследования соответствуют уровню, требуемому для кандидатской диссертации. Несомненный интерес и научную ценность представляет сравнительный анализ автором в работе ранее неизвестных данных о клинических и лабораторно-инструментальных характеристиках в первые сутки течения COVID-19 у амбулаторных пациентов молодого и среднего возраста в зависимости от геноварианта

вируса SARS-CoV-2. В диссертационной работе получил дальнейшее развитие предложенный ранее алгоритм тактики ведения пациентов COVID-19 на амбулаторном этапе. Его использование позволяет улучшить результаты лечения и обеспечить раннюю госпитализацию пациентов при наличии прогностически неблагоприятных признаков. Проведенные в течение 1 года катамнестические наблюдения за пациентами, перенесшими COVID-19, позволили выявить характер и частоту поражений органов и систем, возникающих после болезни. Выводы и практические рекомендации, изложенные в автореферате, соответствуют целям и задачам, поставленным в исследовании, и отражают результаты исследования.

Печатные работы Ю.А.Шаравиной отражают основное содержание диссертации и соответствуют специальности 3.1.22. Инфекционные болезни. Соискатель имеет 7 опубликованных работ, в том числе 2 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных в перечне научных изданий ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации по профилю специальности «Инфекционные болезни». Получена база данных №2023621812 от 05.06.2023 г. («Прогноз риска неблагоприятного течения (госпитализации) COVID-19 у амбулаторных пациентов»).

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Шаравиной Юлии Аркадьевны «Клиника, диагностика и оптимизация тактики ведения пациентов с коронавирусной инфекцией COVID-19 на амбулаторном этапе», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни, полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., с изменениями и

дополнениями, внесенными 26.01.2023 г. № 101, а сам автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 64.1.010.01.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой инфекционных
болезней, эпидемиологии и детских
инфекций

ФГБОУ ВО «Ярославский государственный медицинский
университет»

Минздрава России

Заслуженный работник здравоохранения РФ

Ситников И.Г.

Подпись Си

вана Германовича заверяю

Ученый секретарь
государственного
профессор

рославского
ского университета,

Мельникова Ирина Михайловна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации 150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, 5 тел. +7(485)230-5641, +7(485)272-9142 e-mail: rector@ysmu.ru